
----------------------------ATA DA 57ª SESSÃO ORDINÁRIA------------------------------- 

Aos sete (07) dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove (2019), na Sede do 

Poder Legislativo Municipal, teve início a Quinquagésima Sétima Sessão Ordinária da 

Câmara Municipal de Aurora- Ce. Presidida pelo Exmº Sr. Wellington Rodrigues de Lima 

que, constatando número legal de participantes declarou aberta a sessão. Dando sequência 

aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza o vereador segundo secretário Osasco de Souza 

Gonçalves a proceder com a chamada nominal, constatando a presença dos seguintes 

Edis: Wellington Rodrigues de Lima, Osasco de Souza Gonçalves, Cicero Evangelista 

Lopes, João Bandeira Filho, Sebastiana Maria da Assunção Neta, José Aderlânio de 

Macedo, Antonio Wilton dos Santos, José Ferreira de Lima, Valmir Costa Gonçalves, 

Sílvio Bezerra Benício e Iracema Gonçalves de Mesquita. Na sequência o Sr. Presidente 

pergunta aos Vereadores presentes se algum deles deseja que seja feita a leitura da Ata 

em parte ou no total, não havendo interesse ele a coloca em votação, a qual é aprovada 

por todos. Autoriza a Secretária a realizar a leitura dos ofícios. Ofício Nº 007/2019 – 

Aurora, Ceará, 20 de novembro de 2019, da Fundação José Alves de Magalhães ao Senhor 

Presidente do Poder Legislativo. Solicita do Presidente desta casa legislativa, em nome 

da Fundação José Alves de Magalhães, com sede neste município, mais precisamente no 

Distrito de Tipi, uma Sessão Solene em Homenagem Póstuma ao Ex-Vereador José Alves 

de Magalhães, por ocasião do Festival Cultural Sol D’Aurora, que faz referência ao 

mesmo, com programação destinada à comunidade de Aurora no dia 04 de Janeiro de 

2020. Ana Nunes Magalhães – Presidente. O Sr. Presidente explica que a Sra. Ana 

Magalhães já esteve na Casa em outra data conversando com ele e, que ele já explicou a 

ela que como na data de 04 de Janeiro a Casa estará em recesso não será possível a 

realização dessa Sessão Solene, mas que ao voltar do Recesso podem ver um data 

favorável para realizarem. Avisa ainda à Senhora Ana Magalhães que se desejar fazer 

algum discurso, a tribuna estará aberta, na sequência autoriza a leitura da Moção de 

Repúdio Nº 01/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Moção de 

Repúdio pela falta de eficiência da Gestão Pública Municipal de Aurora/Ce. A Câmara 

Municipal de Aurora, Estado do Ceará, através do Vereador Osasco de Souza Gonçalves, 

vem na forma regimental, apresentar a presente Moção de Protesto e Repúdio contra a 

ineficiência da administração pública municipal na prestação de serviços públicos 

essenciais à população do município, ocorridos durante o ano de 2019 e após diversos 

requerimentos desta Casa Legislativa: I. Atraso no pagamento dos servidores públicos, 

que realizam a limpeza pública municipal (garis); II. Atraso no pagamento do salário dos 

servidores públicos de diversas secretarias, que possuem assegurados por lei o direito ao 

pagamento até o 5º dia útil do mês seguinte à prestação do serviço, conforme Art. 459,§ 

1º da CLT; III. Falta de manutenção das estradas vicinais da zona rural do município; IV. 

Ineficiência na prestação de transporte escolar aos alunos da zona rural, impedindo a 

locomoção dos alunos para as escolas, devido atraso de pagamento dos veículos que 

prestam o serviço; V. Ausência do prefeito em exercício no município que deveria residir 

neste, já que seu domicílio eleitoral é Aurora e foi eleito para desempenhar suas funções 

nesta localidade; Diante do exposto, após aprovação do soberano Plenário requer que seja 

encaminhada a presente Moção de Repúdio ao Prefeito Municipal, pugnando pela 

imediada solução dos problemas apresentados, a fim de que seja promovida uma efetiva 

e eficiente prestação dos serviços públicos ao município. Osasco de Souza Gonçalves – 



Vereador. O sr. Presidente coloca em discussão e o Vereador Aderlanio diz que até 

gostaria de bater palmas para quem fez a Moção, no entanto diz que tal ação é mais um 

jogo de oposição política que um ato de repúdio, pois há sim estradas recuperadas e, o 

atraso nos salários dos servidores não é culpa do Gestor, mas um problema de falta de 

dinheiro nos cofres públicos e, ainda afirma que, serviços essenciais como o da saúde 

apesar de não ser 100% ainda é um dos melhores da região, fala que também repudia 

quem só critica e magoa com certas explicações vagas, e diz ainda para que ninguém se 

engane com conversa bonita. O Sr. Antonio Daniel que está em público reclama de 

problemas de iluminação pública, segundo ele a luz da sua rua queimou o sensor, a 

empresa continua cobrando a taxa de iluminação pública, mas não resolve o problema, 

diz ainda que esteve na Enel e esta informou que a Prefeituraa é a responsável, foi na 

Prefeitura e lhe informaram que só após ser feita uma licitação é que poderia resolver, 

com isso o problema persiste. O Sr. Presidente afirma ao Sr. Antonio Daniel que sua 

reclamação ficará registrada, diz ainda que esta é uma casa do Povo e estará sempre aberta 

a discussões. O Vereador retoma a discussão acerca da Moção de Repúdio e diz que não 

lhe estranham as palavras do Vereador Aderlanio, pois durante o ano inteiro esse discurso 

se repetiu nesta casa, afirmando que não há recursos no município, então não é novidade. 

Mas, ele diz que participa de todas as reuniões do conselho do FUNDEB e, conhece e 

sabe que há sim recurso, sabe que há ampliações e gratificações exageradas o que causam 

a desumanidade na distribuição dos recursos da educação, afirma ainda que relatou isso 

para a Secretária e ela não teve nem como se defender. Diz ainda que há sim situação e 

oposição, mas que ele trabalha com seriedade e, pede ainda que se for mentira que há 

atraso nos salários dos professores que ele traga a prova, pede ainda que o Vereador 

Aderlanio diga quais são essas 26 localidades que estão com as estradas em perfeito 

estado. O Vereador Aderlanio diz que a estrada de toda a região de Santa Vitória, também 

da região de Malhada Funda e sítios vizinhos, bem como as estradas da região de Tipi, 

dos Sítios Curralinho, Martins, Japão, Varzantes, Agrovila, Ingazeiras, Vila Freire, 

Oiticica e muitas outras foram recuperadas. O Vereador Antonio Wilton diz que sobre o 

transporte escolar, ele participou pessoalmente de uma reunião entre o Secretário de 

Gestão Adailton e os motoristas os quais entraram em acordo e na próxima segunda-feira 

todos retornarão aos seus trabalhos. O Sr. Presidente coloca em votação a Moção de 

Repúdio a qual a rejeitada com 06 (seis) votos contra dos Vereadores: Aderlanio Macedo, 

Antonio Wilton, Sebastiana Maria, Iracema Gonçalves, Valmir Costa e Cícero 

Evangelista e 04 (quatro) votos a favor dos Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, 

Sílvio Benício e José Ferreira. Dando prosseguimento, o Sr. Presidente autoriza que seja 

feita a leitura dos requerimentos. Requerimento para o Executivo nº 0126/2019 de autoria 

do Vereador Cícero Evangelista Lopes. Solicita que seja feito o calçamento das ladeiras 

do Sítio Jatobá de São Miguel, uma localizada no córrego do Sr. Maurício e a outra no 

córrego do Açude do Sr. Edglê. Requerimento subscrito pelos Vereadores Osasco 

Gonçalves, Antonio Wilton, João Filho e Sílvio Benício. Requerimento aprovado. 

requerimento para o Executivo nº 0127/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. 

Solicita que seja reiterado um requerimento já existente nesta casa, solicitando reforma 

do calçamento da ladeira (conhecida como ladeira do balanço) localizada no Sítio 

Soledade. Requerimento subscrito pelo Vereador Osasco Gonçalves. Requerimento 

aprovado. requerimento para o Executivo nº 0128/2019 de autoria do Vereador João 

Bandeira Filho. Solicita que seja feito um reparo no esgoto a céu aberto localizado na Rua 

José Torquato Leite, na Vila Paulo Gonçalves. Requerimento subscrito pelos Vereadores 



Osasco Gonçalves e Sílvio Benício. Requerimento aprovado. Requerimento para o 

Executivo nº 0129/2019 de autoria do Vereador João Bandeira Filho. Solicita que seja 

feita uma reforma na parede do lixão, localizado na saída do Distrito de Santa Vitória, 

logo após o cemitério. O Vereador Cícero Evangelista afirma que o trator de esteira vai 

até lá para retirar o lixo e na ocasião também irá recuperar a parede. O Vereador João 

Filho diz que espera que de fato seja feita essa reforma, pois da forma que está, quando 

chove a água passa pelo lixão e cai dentro do riacho que abastece aquela região. O 

Vereador Cícero Evangelista garante que será recuperada essa parede e resolvido o 

problema e, em primeira mão adianta também que será feito um campo no Distrito de 

Santa Vitória. O Vereador Wellington Rodrigues pergunta se vai aparecer dinheiro para 

a construção desse campo, mesmo com toda a má situação financeira pela qual passa a 

prefeitura, inclusive com os salários dos servidores em atraso e, o Vereador Cicero 

Evangelista explica que, na verdade vai procurar alguém que faça uma doação de um 

terreno para que possa fazer esse campo. Requerimento subscrito pelo Vereador Osasco 

Gonçalves. Requerimento aprovado. Requerimento para o Executivo nº 0133/2019 de 

autoria do Vereador Antonio Wilton dos Santos. Solicita que seja feita a iluminação 

pública da Vila Mororó, no loteamento Tarcísio, tendo em vista que os postes já estão 

instalados. Requerimento subscrito pelos Vereadores Osasco Gonçalves e João Filho. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0130/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que seja enviado ofício à Secretaria de 

Educação do município, cobrando informações sobre a ausência do transporte escolar em 

várias localidades da zona rural, dentre elas os sítios: Mocó, Cangica, São Domingos, 

Veneza, Goiabeira, Cajuí, Angico de Baixo, Trapiá, estas e algumas outras comunidades 

vem há dias e algumas até meses, sendo prejudicadas com a ausência do aludido 

transporte e, até o momento a administração municipal não se pronunciou sobre a 

resolução do problema que irá acarretar vários transtornos no aprendizado da rede pública 

de ensino. Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0131/2019 de 

autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que seja enviado ofício à 

Secretaria de Juventude e Esporte, cobrando informações sobre a entrega da quadra 

Poliesportiva do Bairro Araçá aos desportistas daquele populoso Bairro, tendo em vista 

que o equipamento passou por uma reforma e desde o início do ano corrente os atletas 

que frequentavam a quadra em alusão aguardam a disponibilidade deste equipamento. 

Requerimento aprovado. Requerimento para o Legislativo nº 0132/2019 de autoria do 

Vereador Osasco de Souza Gonçalves. Solicita que seja enviado ofício ao município 

através da Secretaria de Agricultura e Recursos Hídricos, cobrando informações sobre 

como é realizado o calendário de distribuição do serviço emergencial de água em carros 

pipa nas comunidades, pois recebemos inúmeras reclamações referentes a este serviço. O 

Vereador Aderlanio esclarece que há no município inúmeras cisternas em localidades nos 

sítios que são destinadas a armazenar água das chuvas para o consumo humano durante a 

época de estiagem, além dessas cisternas há também um caminhão pipa da Prefeitura e 

um outro caminhão pipa agregado para que seja feito o abastecimento da água nas 

localidades que necessitam e, essa distribuição é feita de acordo com a necessidade de 

cada um e é dado prioridade às localidades em que há idosos e portadores de necessidades. 

O Vereador José Ferreira diz quê o que conseguiu observar sobre o caminhão pipa é que 

em algumas situações o carro pipa é destinado para localidades em que há como a 

população conseguir a água sem a necessidade desse carro, então o ideal é que seja 

observado como está sendo feita essa distribuição, para que os reais necessitados sejam 



favorecidos. O Vereador Osasco diz que não vê por esse lado, pois sua visão é mais 

humanitária e, já é humilhante o suficiente para uma pessoa ter que necessitar do 

abastecimento feito pelo carro pipa, esperando pela boa vontade de quem comanda, sem 

contar que o seu requerimento pede apenas informações sobre como está sendo realizado 

o calendário dessa distribuição, para que essas pessoas saibam quando receberão. A 

Vereadora Iracema diz que não considera humilhante essa questão do carro pipa, pois o 

período de seca não é culpa de ninguém e, esse tipo de abastecimento é necessário, mas 

o que ela vê é que há muitas picuinhas, porém o que cada um deve fazer é trabalhar em 

favor de quem precisa. O Vereador Osasco diz entende a Vereadora Iracema não julgar 

humilhante para um cidadão necessitar do abastecimento de água através do carro pipa 

pois ela não mora no município e não vive de perto essa realidade. A Vereadora 

Sebastiana Maria diz que ela e seu esposo têm um carro pipa particular o qual é utilizado 

para servir à comunidade, no entanto ultimamente foi denunciado porque esse carro pipa 

estava tirando água do Riacho da Cachoeira para abastecer, inclusive, a população da Vila 

Tuica, com isso ela vê que esse é um problema real e que os carros pipa que há no 

municpipio não são suficientes e, o ideal é que seja feito um agendamento para que nem 

uma localidade fique sem o abastecimento.   Requerimento subscrito pelo Vereador João 

Filho. Tem início a apresentação dos requerimentos verbais. O Vereador João Filho 

solicita que a respeito do lixão de Santa Vitória seja feita uma denúncia ao IBAMA e à 

SEMACE para que seja tomada uma providência, pois ao chover a água passa pelo lixão 

e escorre pelo riacho, contaminando a água de consumo da população. Requerimento 

aprovado. O Vereador Cícero Evangelista solicita que seja feita a doação de um terreno 

para a construção de um campo de futebol na Santa Vitória. Requerimento aprovado. A 

Vereadora Iracema solicita que seja feita a recuperação da estrada do Sítio Catolé ao Sítio 

Pavão. Requerimento aprovado. O Vereador Aderlanio solicita que seja recuperado o 

motor do Sítio Coxá, na residência do Sr. Zé de Rosa. Requerimento aprovado. O 

Vereador José Ferreira pede que seja reiterado um requerimento seu solicitando que todas 

as Secretarias repassem, semanalmente, para a Câmara, um cronograma das atividades. 

Requerimento aprovado. O Sr. Presidente informa que abrirá espaço para 03 mães de 

família dos Sítios Grossos, Antas e Baixa Verde que desejam reivindicar alguns serviços 

essenciais, essas senhoras pedem que o transporte escolar dessas comunidades retornem 

as atividades para que os estudantes das localidades citadas não sejam prejudicados, 

pedem também a construção de poço profundo para diminuir o problema da falta de água 

e que seja recuperada a estrada do Sítio Grossos que não foi recuperada esse ano, elas 

reforçam que desde o mês de agosto o transporte escolar não mantém uma frequência 

constante e, após o dia da realização da prova do SPAECE esse transporte parou 

totalmente suas atividades, acarretando assim sérios prejuízos aos estudantes. O Sr. 

Presidente diz que essa é uma situação caótica que não há sequer o que alguém defender, 

pois essas mães estão mostrando que a educação não é prioridade no município e, isso 

cansa, lembra que a educação no município deve ser sempre uma prioridade. Diz ainda 

que o Vereador não foi eleito apenas para representar uma determinada comunidade, que 

o papel do Vereador é defender toda a população do município que o elegeu. Afirma ainda 

a essas mães que esse problema será resolvido o quanto antes e, deixa o espaço à 

disposição para essas senhoras e quem mais sentir essa necessidade. O Vereador 

Aderlanio agradece a essas senhoras, diz que não sabia desse problema que está 

acontecendo nessas comunidades, mas que na próxima segunda-feira vai correr atrás para 

resolver esse problema. O Sr. Presidente diz que acha interessante e muito importante a 



participação das pessoas em trazer essas reivindicações para esta casa, pois é daqui que 

deve sair a solução, diz ainda que acredita que nem um dos Vereadores é contra abrir esse 

espaço para a população mesmo que sem a apresentação prévia de um ofício, pois é daqui 

que deve sair uma fiscalização para que esses problemas sejam ao menos amenizados e 

afirma que vai tentar levar a mensagem ao Prefeito que é o principal responsável por 

executar essas medidas e assim solucionar esses problemas, afirma ainda que para ele é 

muito importante essa participação efetiva, pois assim a própria população mostra que 

está atenta aos seus direitos. Agradece mais uma vez pela presença e participação dessas 

senhoras e afirma que essa é a sua função, lutar pelo bem da população. Dando sequência, 

o Sr. Presidente abre o espaço para a Senhora Ana Magalhães que vem explicar um pouco 

sobre a Fundação José Alves de Magalhães, a qual receberá homenagens no próximo dia 

04 de janeiro conforme fora informado no início da sessão através de oficio lido. Ana 

Magalhães diz que a Fundação José Alves de Magalhães já existe desde 2008 e foi 

registrada há 03 anos, pois desejam conseguir uma rádio comunitária. Ana Magalhães é 

filha de José Alves Magalhães o qual dá o nome à Fundação, um ex-Vereador que 

apresentou um brilhante trabalho social para a sua região, sendo assim ela achou por bem, 

dar seu nome à Fundação. Ana diz que é uma Fundação Cultural e Educacional que já 

tem parceria com o BNB e com o SESC, que essa é uma Fundação sem ligações com 

políticos, que sempre buscou trabalhar livremente. Reforça o convite para o Evento que 

acontecerá no próximo dia 04 de janeiro e agradece ao Presidente pelo espaço cedido. O 

Sr. Presidente frisa a importância de apoiar eventos desse tipo, pois são eventos 

importantes para a cultura da região e são eventos que recebem pouco apoio dos 

governantes, por isso é tão relevante que se dê a devida visibilidade. Continuando, ele 

autoriza que seja feita a leitura dos pareceres. Parecer da Comissão de Justiça e Redação 

ao Projeto de Lei Nº 0011/2019 de autoria do Vereador Osasco de Souza Gonçalves que 

institui em âmbito municipal o “Dia dos Agentes Comunitários de Saúde – ACS e 

Agentes Comunitários de Endemias – ACE no Município de Aurora, estado do Ceará. 

Reunião em 05 de Dezembro de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio 

Bezerra Benício – Relator. O Sr. Presidente coloca os pareceres em discussão e a 

Vereadora Sebastiana Maria pede Vista do Projeto, no entanto o Assessor Parlamentar 

Dr. Manoel Gregório afirma que de acordo com o Art. 96 do Regimento Interno que fala 

sobre a organização da pauta e da ordem do dia em seu § II que a disposição da matéria 

da ordem do dia só pode ser interrompida por vistas, requeridas e apresentadas durante a 

elaboração da ordem do dia. O que significa que quando o Presidente elabora a ordem do 

dia está aberto para pedir vistas, os Vereadores que quiserem pedir vistas do Projeto, 

poderão fazê-lo, a partir do momento que entra em discussão e votação não pode mais ser 

pedido vistas, o que pode acontecer é o autor do Projeto conceder a suspensão do Projeto 

se ele entender que se faz necessário. O Vereador Antonio Wilton questiona que só se 

pede vista em Plenario, pois quando o Presidente coloca o Projeto na ordem do dia não 

tem Plenário para pedir vistas e, Dr. Manoel reforça que o momento para ser pedido vistas 

é até a abertura da ordem do dia, após ser dado início à ordem do dia não pode mais. O 

Sr. Presidente diz que todo mundo tem espaço para perguntar, questionar ou tirar dúvida 

sempre que julgar necessário, pois a pauta da sessão é publicada 24h antes de ser dado 

início à sessão, se qualquer um dos Vereadores acharem necessário podem procurar a 

secretaria antecipadamente e pedir vista que assim, o Projeto não vai nem pra Ordem do 

dia, aproveita a oportunidade para reforçar mais uma vez a importância da participação 

de todos em todas ocasiões, como por exemplo a reunião das comissões que acontece na 



quinta-feira que antecede a sessão e está aberta para qualquer um participar e opinar, 

como é o caso do Vereador Aderlanio e alguns outros, no entanto há Vereadores que vem 

na Câmara apenas no dia da sessão, pegam a pauta em cima da hora e com isso gera esse 

tipo de problema, pois a pauta é publicada antes, bem como a Ata da sessão anterior 

também e, mesmo assim há Vereadores que ao pedir que seja feita a leitura da Ata, pedem 

ela por completo, sendo que o correto é que ele faça a leitura do texto antecipadamente e 

peça para que seja lido apenas a sua parte ou a parte em que fora citado, com isso evita 

perder tempo desnecessariamente. O Vereador Antonio Wilton diz que o direito do 

Vereador ninguém vai tirar e, ele pode mudar o seu ponto de vista a qualquer momento, 

e pedir vistas a um Projeto é um direito do Vereador, mas como o assessor jurídico 

explicou que na situação em questão não cabe, tudo bem, ele entende, mas afirma 

novamente que o direito do Vereador deve ser levado em conta. O Vereador Aderlanio 

afirma mais uma vez quê o que o assessor jurídico disse na sessão passada não foi bem 

isso que ele falou hoje e, o Sr. Presidente diz que vai analisar o quê está escrito em Ata e 

o vídeo e assim poderá fazer as devidas correções, com isso diz mais uma vez que essas 

dúvidas já foram muito debatidas e que deveriam ser discutidas internamente. A 

Vereadora Sebastiana Maria diz que ela e os demais Vereadores estão presentes para 

discutir assuntos da casa e, esse momento é para isso. O Presidente diz que o Regimento 

Interno é a cartilha do ABC do Vereador e que cada um deve praticar mais para que não 

gere esse tipo de dúvida, pois em Plenário não é o local nem horário para se discutir 

Regimento, ações como essa devem ser realizadas nas comissões, pois em Plenário devem 

ser discutidos os Projetos. A Vereadora Sebastiana Maria diz que vai estudar mais o 

Regimento e analisar esses pontos que ela ainda tem dúvida, como é o caso do Art. em 

questão. O Sr. Presidente fala que quando a Vereadora achar por bem podem verificar 

essa situação e mais alguma que estiver gerando dúvidas, dá continuidade a discussão dos 

Pareceres e passa a palavra ao Vereador Osasco que diz quê o que vê é a pouca 

necessidade de uma discussão tão grande em um projeto relativamente simples, diz ainda 

que entende que poderiam ter emendas nas comissões e que poderiam ter vistas, mas que 

o Projeto é claro, trata apenas de trazer para o âmbito municipal o dia dos ACS e ACE 

que já existe a nível nacional. O Vereador Antonio Wilton diz que fora informado pelo 

assessor jurídico em reunião passada que o Projeto só poderia ser pedido vistas se não 

fosse votado e que os seus questionamentos, assim como os da Vereadora Sebastiana 

Maria são para saber se ainda há como colocar emendas no Projeto. O Assessor Jurídico 

informa que é possível sim colocar emendas, caso alguém proponha emenda, pode sim 

ser colocado e posto em votação, explica ainda que cada Vereador durante a discussão do 

Projeto pode propôr emendas individuais que irão para votação e o Plenário coloca em 

votação a emenda que pode ser aprovada ou rejeitada, esse é um direito que o Vereador 

tem. Aproveita a ocasião para dizer que não só acha interessante que os Vereadores se 

interessem em estudar e querer aprender mais sobre o Regimento como se dispõe que 

durante o recesso seja feita uma reunião com todos os Vereadores, com toda a assessoria 

jurídica, com advogados convidados e demais pessoas do município e assim possam 

discutir os trabalhos da Casa, o Regimento Interno e até propor alterações se acharem 

necessário para que comecem o próximo com um entendimento bem uniforme sobre o 

Regimento Interno e sobre a Lei Orgânica para não deixar ambiguidades e evitar repetir 

discussões desnecessárias, pois todos aqui têm humildade para reconhecer o erro caso 

haja e para entender a interpretação correta. O Vereador Antonio Wilton solicita que seja 

colocada uma emenda no Projeto incluindo todos os demais servidores. O Projeto é 



colocado em votação e aprovado por todos, sem emenda. Projeto de Lei do Legislativo nº 

0012/2019 de autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes. Denomina ruas no 

loteamento Santa Bárbara, localizado na CE 286, km-3, deste município que propõe a 

denominação das ruas Francisco Alves Moreira, Maria Vilanir Soares Gomes, Antonio 

Carlos Soares Gregório, Vicente Benício Luna Neto e Nilton Davi Gomes, todas no 

Loteamento Santa Bárbara. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

do Legislativo nº 0012/2019 de autoria do Vereador Cícero Evangelista Lopes. Denomina 

ruas no loteamento Santa Bárbara, localizado na CE 286, km-3, deste município. Reunião 

em 05 de dezembro de 2019. Antonio Wilton dos Santo – Presidente; Sílvio Bezerra 

Benício – Relator. O Sr. Presidente explica que o Projeto que foi lido já foi antecipado e 

colocado em votação também o Parecer a pedido do Vereador, para que não fique Projeto 

pendente para o próximo ano e coloca em votação o Projeto e o Parecer os quais são 

aprovados por unanimidade. Na sequência, o Sr. Presidente explica que serão lidos os 

Pareceres do Projeto de Lei do Executivo nº 0022/2019 e em seguida serão lidas as 

emendas. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 

0022/2019 de autoria de João Antonio de Macedo Junior – Prefeito, cuja ementa estima 

a Receita e Fixa a Despesa do Município de Aurora-CE para o Exercício Financeiro de 

2020. Parecer do Relator: quanto ao mérito, verificou-se a necessidade de uma emenda 

aditiva acrescentando onde convier o seguinte Art. Fica garantido o repasse para o Poder 

Legislativo Municipal no Percentual de 7% do Orçamento previsto para o Exercício 

Financeiro de 2020, desta forma o Presente Projeto passa a ser apto a votação com 

emenda. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator.  

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de 

Lei do Executivo Nº 0022/2019 de autoria de João Antonio de Macedo Junior – Prefeito, 

cuja ementa estima a Receita e Fixa a Despesa do Município de Aurora-CE para o 

Exercício Financeiro de 2020. Reunião em 05 de dezembro de 2019. Sílvio Bezerra 

Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos 

– Membro. Parecer da Comissão de Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio 

Ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0022/2019 de autoria de João Antonio de 

Macedo Junior – Prefeito, cuja ementa estima a Receita e Fixa a Despesa do Município 

de Aurora-CE para o Exercício Financeiro de 2020. João Bandeira Filho – Presidente; 

José Ferreira de Lima – Relator. O Sr. Presidente coloca em votação os pareceres que são 

aprovados por unanimidade. Dando continuidade o Sr. Presidente autoriza que seja feita 

a leitura das emendas impositivas. Emenda Impositiva modificativa nº 01/2019 do Poder 

Legislativo de Aurora-Ce, altera-se o Projeto de Lei nº 022/2019 da Lei Orçamentária 

Anual do Exercício 2020. A presente emenda impositiva tem fundamento no Art. 72-A 

da Lei Orgânica de Aurora-Ce, que visa adequar o orçamento Municipal para o ano de 

2020, no montante total de R$ 616.833,29 sendo R$ 308.416,64 para a Saúde e R$ 

308.416,64 para outras áreas. Cada Vereador tem o direito de apresentar emendas no valor 

de até R$ 56.000,00 sendo metade para a saúde e a outra metade para outras áreas. Os 

valores serão destinados conforme Plano de Trabalho descrito: O Sr. Presidente explica 

que essas emendas impositivas não criam novos recursos, apenas especificam onde serão 

aplicados determinados recursos, ou seja, a estimativa do que será gasto pela Prefeitura 

em 2020 será aprovada nesse momento. Essas emendas impositivas são uma conquista 

nova das Câmaras de Vereadores de todo o Brasil, com isso os Vereadores têm uma 

porcentagem para opinar dentro desse orçamento que será votado e aprovado por esta 

Casa e, podem indicar onde querem que o Prefeito aplique um determinado recurso. A 



partir do momento que um determinado Vereador destinou, com base no que diz a lei, 

uma parte desse recurso para que seja feita determinada melhoria, o Prefeito terá que, 

obrigatoriamente, realizar essa prioridade, pois os valores já foram estimados, não será 

um gasto novo. Informa ainda que alguns Vereadores escolheram por não trazer essas 

emendas, e esse é um direito de cada um e cabe a cada um Vereador trazer ou não de 

acordo com o que julgarem necessidade, lembra ainda que uma parte desse recurso é 

destinada obrigatoriamente à saúde. Deixa claro ainda que a leitura dessas emendas será 

feita e colocada em votação separadamente de acordo com o que cada Vereador destinou. 

A) O Vereador Osasco de Souza Gonçalves destinará:  I. Para a saúde, R$ 56.000,00 

(cinquenta e seis mil), sendo 50% para aquisição de equipamentos para o NAAAF e 50% 

para reforma da Policlínica Dr. Acilon Gonçalves. O Vereador Osasco explica que 

acompanha a trajetória da Policlinca Dr. Acilon Gonçalves e observa que já foram 

iniciadas várias vezes reformas em sua estrutura e que não são concluídas e, são reformas 

necessárias, por isso ele destinou uma parte para este fim e, a outra parte que é destinada 

ao NAAAF é importante pois ainda não existe o recurso e, sendo destinado esse valor, 

esse recurso poderá ser utilizado para a compra de equipamentos necessários, com isso 

pede a compreensão e colaboração dos seus colegas Vereadores para que aprovem. O 

Vereador Aderlanio diz que é muito importante se pensar em como esse dinheiro será 

destinado, no entanto não há a certeza que esse dinheiro existirá para o próximo ano, e 

sem existir esses recursos as cobranças vão aparecer e, um dinheiro que deveria ser 

destinado para a saúde não poderá ser usado em algo de maior necessidade como uma 

cirurgia de urgência porque esse dinheiro, dentro da lei, deve ser destinado para a reforma 

de um prédio. Explica ainda que não é contra a reforma da Policlínica, dos postos de 

saúde, das escolas, das estradas e tudo o mais que necessitar, mas se ele destinar esse 

dinheiro para esses fins e não houver o dinheiro a justiça “cai em cima do Prefeito”, diz 

que é a favor de tudo isso se o município tiver o dinheiro, pois sem recursos fica muito 

difícil para se realizar qualquer obra. O Vereador Osasco diz que não estranha o seu 

colega falar em falta de recursos, pois isso já se tornou corriqueiro, entretanto explica que 

a emenda impositiva representa apenas 1,2% dos recursos advindos do município que 

acabaram de ser aprovados e, pede novamente o apoio de todos. O Vereador Antonio 

Wilton diz que é muito importante essas emendas, mas se o município tivesse recursos 

suficiente, porém o município passa por uma grande necessidade atualmente desde 

problemas com a saúde, educação, infraestrutura e, tirar um recurso que poderia ser 

destinado a uma cirurgia que salva a vida de um ser humano para destinar à reforma de 

um prédio ele não concorda. Se houvesse o recurso ele aprovaria com felicidade, no 

contrário ele não o fará. O Vereador Osasco diz que entende o lado do Vereador Antonio 

Wilton e entende quando ele afirma que faltam recursos ao município, mas diz que essa 

falta de recurso é reflexo do exagero de portarias e subsecretarias como troca de favores 

que há no município, pois para manter alguns personagens “embaixo do braço” o prefeito 

fez negociatas com portarias e muito mais, e é ai onde está a irresponsabilidade, nessa 

troca de favores, o que resulta no que se vê aqui. O Vereador Antonio Wilton diz que é 

curioso o Vereador Osasco falar sobre isso, pois nos anos de 2017 e 2018 chegaram 

pessoas perguntando a ele a respeito de duas casas do Vereador Osasco que estavam 

alugadas ao Conselho Tutelar, mas que ao ser investigado descobriu-se que essas casas 

estavam no nome da funcionária do Vereador Osasco e isso é caso a ser apurado pela 

Polícia Federal, pois é dinheiro público. O Vereador Osasco diz que se o referido 

Vereador tem alguma prova contra ele que traga e apresente, pois se a funcionária dele é 



proprietária de bens imóveis é porque ele paga bem a ela. O Sr. Presidente pede que os 

Vereadores não fujam do assunto em questão e entrem em assuntos pessoais, pois o que 

está sendo discutido aqui é a emenda impositiva e, continua falando que essas emendas 

impositivas são uma pequena parcela do que foi estimado para o ano de 2020, pois a 

estimativa é de 65 milhões de reais e, apenas R$ 616.833,29 serão destinados para 

indicações das emendas impositivas dos Vereadores, sendo que metade desse valor é 

destinado obrigatoriamente para a saúde, ou seja, não vai ser retirado nem um dinheiro 

de cirurgia, pois se essa é a preocupação, basta que qualquer um Vereador destine o valor 

que lhe cabe à saúde. O Vereador Antonio Wilton informa ao povo do Bairro Araçá e 

toda a população que a Policlínica Dr. Acilon Gonçalves acaba de receber uma emenda 

no valor de 300 mil reais que já está em conta e será destinada à reforma da Policlínica, 

que essa emenda é paga pela Caixa Econômica e é um recurso destinado à reforma da 

Policlínica e também uma emenda de 250 mil reais para o esporte do Senador Eduardo 

Girão. O Sr. Presidente coloca em votação a emenda do Vereador Osasco que é Rejeitada 

com 06 votos contra dos Vereadores: Cícero Evangelista, Valmir Costa, Iracema 

Gonçalves, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton e 04 votos a favor dos 

Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, Sílvio Benício e José Ferreira. O Vereador 

Sílvio Bezerra Benício destinará: I. Para a saúde R$ 28.000,00 (vinte e oito mil reais) para 

a manutenção do posto de saúde de Ingazeiras; II. Para a agricultura e abastecimento, R$ 

28.000,00 (vinte e oito mil reais sendo 50% ( R$ 14.000,00) para a construção de um 

poço profundo no sítio Espinheiro e 50% (R$ 14.000,00) para a construção de um poço 

profundo no sítio Cajuí. O Vereador Silvio explica que destinou parte da emenda para 

construção dos poços nos Sítios Espinheiro e Cajuí por ver necessidade nessas regiões. O 

Vereador Antonio Wilton afirma mais uma vez que não vai votar em algo que possa vir 

a prejudicar a saúde. O Sr. Presidente coloca em votação a emenda do Vereador Sílvio 

que é Rejeitada com 06 votos contra dos Vereadores: Cícero Evangelista, Valmir Costa, 

Iracema Gonçalves, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton e 04 votos a 

favor dos Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, Sílvio Benício e José Ferreira. O 

Vereador Wellington Rodrigues de Lima destinará: I. Para a saúde R$ 56.000,00 

(cinquenta e seis mil) para reforma e adequação do antigo grupo escolar Maria Zezuite 

Duarte, para atendimento de pacientes e consultas médicas. O Sr. Presidente coloca em 

votação a sua emenda que é Rejeitada com 06 votos contra dos Vereadores: Cícero 

Evangelista, Valmir Costa, Iracema Gonçalves, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e 

Antonio Wilton e 04 votos a favor dos Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, Sílvio 

Benício e José Ferreira. O Vereador João Bandeira Filho destinará: I. Para a saúde, R$ 

28.000,00 (vinte e oito mil reais) send 50%  (RS 14.000,00) para troca de equipamentos 

do posto de saúde do Sítio Soledade e 50% (RS 14.000,00) para troca de equipamentos 

no posto João Francisco do Nascimento, localizado no Sítio Monte Alegre. II. Para 

desenvolvimento urbano e infraestrutura, R$ 28.000,00 sendo destinado para instalação 

de uma academia popular na praça Emídio Alves de Maria, localizada no Distrito de Santa 

Vitória. O Sr. Presidente coloca em votação a emenda do Vereador João Filho que é 

Rejeitada com 06 votos contra dos Vereadores: Cícero Evangelista, Valmir Costa, 

Iracema Gonçalves, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e Antonio Wilton e 04 votos a 

favor dos Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, Sílvio Benício e José Ferreira. O 

Vereador José Ferreira de Lima destinará: I. Para a saúde, R$ 28.000,00 (vinte e oito mil 

reais), para manutenção dos postos de saúde do município; II. Para a educação R$ 

10.000,00 (dez mil reais), para manutenção e compras de materiais da escola Antonio 



Amancio da Cruz, localizada no Distrito de Tipi; III. Para obras e infraestrutura, R$ 

6.000,00 (seis mil reais) para a instação de manilhas na estrada localizada entre o distrito 

Tipi e o Sítio Franquilândia; IV. Para Ação Social, R$ 12.000,00(doze mil reais) para 

realização de convênios com associação do município. O Vereador José Ferreira diz que 

esse é um direito que lhe assiste e que é um direito que ele destinará à população em 

benefício das pessoas carentes, que esse dinheiro não é para ele, e se no decorrer do ano 

não existir o dinheiro suficiente para que possa ser destinado como ele escolheu ele não 

vai questionar, mas se existir a verba assim como existe o seu direito ele vai sim querer 

usufruir dela, pois ele tem esse direito por Lei. Diz que ele está nesta Casa para usufruir 

do que é do seu direito, e não é esse para seu uso pessoal é para que ele possa usar e dizer 

que foi ele que conseguiu e aplicou aquele valor em determinada obra que de fato 

necessite e ele está exigindo o que é seu por direito, por lei e, se os seus colegas 

Vereadores não aceitam, ele não tem nada contra, mas que ele e cada um dos seus tem o 

direito a esses valores e ele faz questão de usufruir para assim poder levar a quem 

necessita, com isso, pede aos seus colegas que aprovem se julgarem correto. O Vereador 

Aderlanio diz que tem certeza que no primeiro mês do ano o Vereador José Ferreira será 

o primeiro que irá atrás desse dinheiro e, se o Prefeito não disponibilizar de início ele 

sairá espalhando que tem 56 mil reais que lhe cabem de direito na Prefeitura e o Prefeito 

não liberou. Pergunta ainda ao Sr. Presidente se foi colocado essa emenda na Lei Orgânica 

para criar a emenda impositiva e, o Sr. Presidente pede que a assessoria jurídica responda 

a esse questionamento. A assessora jurídica Dra. Camila Gonçalves informa que no dia 

26 do mês de fevereiro foi apresentada uma proposta de emenda à Lei Orgânica 

acrescentando o Art. 72-A, foi uma proposta da mesa diretora e está assinada pelos 

Vereadores Wellington Rodrigues – Presidente; Maria Iracilda – Vice-presidente; Olavo 

Batista – 1º Secretário, Osasco Gonçalves – 2º Secretário e Antonio Wilton – 1º tesoureiro 

e, os pareceres foram aprovados por unanimidade, por este motivo essas emendas 

impositivas foram colocadas em votação, pois de acordo com a Lei Orgânica, no Art. 72-

A está prevendo isto. Esta foi uma proposta trazipa pela mesa, passada em plenário e 

aprovada por todos os Vereadores. O Sr. Presidente coloca em votação a emenda do 

Vereador José Ferreira que é Rejeitada com 06 votos contra dos Vereadores: Cícero 

Evangelista, Valmir Costa, Iracema Gonçalves, Sebastiana Maria, Aderlanio Macedo e 

Antonio Wilton e 04 votos a favor dos Vereadores: Osasco Gonçalves, João Filho, Sílvio 

Benício e José Ferreira. Continuamente, o Sr. Presidente coloca em votação o Projeto de 

Lei Orçamentária Anual que estima a Receita e fixa a Despesa do Município de Aurora-

Ce, para o Exercício Financeiro de 2020 que é aprovado por todos. Dando prosseguimento 

aos trabalhos o Sr. Presidente autoriza a leitura dos Pareceres do Projeto de Lei do 

Executivo Nº 0023/2019. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 0023/2019 de autoria de João Antonio de Macedo Junior que autoriza a 

contratação de pessoal por tempo determinado para atender a necessidade temporária de 

excepcional interesse público nos casos que especifica e adota outras providências. 

Reunião em 05 de dezembro de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio 

Bezerra Benício – Relator. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e 

Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0023/2019 de autoria de João 

Antonio de Macedo Junior que autoriza a contratação de pessoal por tempo determinado 

para atender a necessidade temporária de excepcional interesse público nos casos que 

especifica e adota outras providências. Reunião em 05 de dezembro de 2019. Sílvio 

Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos 



Santos – Membro. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os pareceres que são 

aprovados por unanimidade. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei 

do Executivo Nº 0024/2019  de autoria de João Antonio de Macedo Junior que institui o 

núcleo aurorense de apoio aos autistas e familiares – NAAAF e adota outras providências. 

Reunião em 05 de dezembro de 2019. Antonio Wiltons dos Santos – Presidente; Sílvio 

Bezerra Benício – Relator. Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e 

Serviços Públicos ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0024/2019  de autoria de João 

Antonio de Macedo Junior que institui o núcleo aurorense de apoio aos autistas e 

familiares – NAAAF e adota outras providências. Reunião em 05 de dezembro de 2019. 

Silvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Cultura, Ação Social, Saúde 

Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0024/2019  de autoria de 

João Antonio de Macedo Junior que institui o núcleo aurorense de apoio aos autistas e 

familiares – NAAAF e adota outras providências. Reunião em 05 de dezembro de 2019. 

João Bandeira Filho – Presidente; José Ferreira de Lima – Relator. O Sr. Presidente coloca 

em votação o Projeto e os Pareceres os quais são aprovados por unanimidade. Parecer da 

Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do Executivo Nº 0025/2019 de autoria 

de João Antonio de Macedo Júnior que regulamenta o centro de ensino de jovens e adultos 

– Ceja Padre Francisco França e adota outras providências. Reunião em 05 de dezembro 

de 2019. Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator. 

Parecer da Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de 

Lei do Executivo Nº 0025/2019 de autoria de João Antonio de Macedo Júnior que 

regulamenta o centro de ensino de jovens e adultos – Ceja Padre Francisco França e adota 

outras providências. Reunião em 05 de dezembro de 2019. Sílvio Bezerra Benício – 

Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio Wilton dos Santos – Membro. 

Parecer da Comissão de Cultura, Ação Social, Saúde Pública e Meio Ambiente ao Projeto 

de Lei do Executivo Nº 0025/2019 de autoria de João Antonio de Macedo Júnior que 

regulamenta o centro de ensino de jovens e adultos – Ceja Padre Francisco França e adota 

outras providências. Reunião em 05 de dezembro de 2019. João Bandeira Filho – 

Presidente; José Ferreira de Lima – Relator. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto 

e os Pareceres os quais são aprovados por unanimidade. Projeto de Lei Municipal Nº 

0026/2019 que altera a Redação do anexo único da Lei Municipal nº 345/2019 e adota 

outras providências que dispõe sobre a contratação e remuneração dos médicos 

especialistas que atendem na Policlínica Dr. Acilon Gonçalves, especificamente para 

alterar as quantidades máximas permitidas por mês. João Antonio de Macedo Junior – 

Prefeito Municipal. Parecer da Comissão de Justiça e Redação ao Projeto de Lei do 

Executivo nº 0026/2019 que altera a redação do anexo único da Lei Municipal nº 

345/2019 que dispõe sobre a contratação e remuneração dos médicos especialistas que 

atendem na Policlínica Dr. Acilon Gonçalves. Reunião em 05 de dezembro de 2019. 

Antonio Wilton dos Santos – Presidente; Sílvio Bezerra Benício – Relator. Parecer da 

Comissão de Finanças, Orçamentos, Obras e Serviços Públicos ao Projeto de Lei do 

Executivo Nº 0026/2019 que altera a redação do anexo único da Lei Municipal nº 

345/2019 que dispõe sobre a contratação e remuneração dos médicos especialistas que 

atendem na Policlínica Dr. Acilon Gonçalves. Reunião em 05 de dezembro de 2019. 

Sílvio Bezerra Benício – Presidente; Osasco de Souza Gonçalves – Relator; Antonio 

Wilton dos Santos – Membro. Parecer da Comissão de Cultura, Ação Social, Saúde 

Pública e Meio Ambiente ao Projeto de Lei do Executivo Nº  0026/2019 que altera a 



redação do anexo único da Lei Municipal nº 345/2019 que dispõe sobre a contratação e 

remuneração dos médicos especialistas que atendem na Policlínica Dr. Acilon Gonçalves. 

Reunião em 05 de dezembro de 2019. João Bandeira Filho – Presidente; José Ferreira de 

Lima – Relator. O Sr. Presidente coloca em votação o Projeto e os Pareceres os quais são 

aprovados por unanimidade. Tem início a fala dos Vereadores e o Vereador Osasco 

Gonçalves inicia saudando todos os presentes e agradecendo a Deus por esse final de ano 

Legislativo e agradecendo de coração ao povo de Aurora por todo apoio e 

reconhecimento. Faz também um relato sobre a situação em que se encontra o Município 

de Aurora, diz que seu desejo era trazer um elenco de obras e ações para poder parabenizar 

o município, no entanto apesar de ter lutado o ano inteiro em busca de soluções para 

muitos casos, não conseguiu uma resposta do Poder Público Municipal e, o que mais lhe 

dói nesse momento é, ver chegar essa época do Natal e ver pessoas necessitadas como os 

garis com diversos problemas nos seus pagamentos sem serem solucionados, a questão 

da educação no município é outra calamidade e essa situação foi cruelmente exposta nessa 

sessão quando mães vieram até o Plenário para explicar a situação dos transportes, 

situação essa que abrange várias comunidades e, não só as citadas pelas mães dos Sítios 

Grossos. A saúde também não está tão boa quanto pregam, pois nessa semana houve um 

caso no hospital do município em que um cidadão deu entrada, demorou a ser atendido e 

quando foi atendido precisou de uma ambulância para ser transferido e, ele e outros 

Vereadores se depararam com a situação de ter que esperar por essa ambulância e esse 

cidadão veio a óbito por falta de um transporte para que realizasse sua transferência e, 

isso é só um dos casos da saúde do município, pois a questão dos exames também é 

humilhante, entre outros problemas. Diz ainda que ele realiza diariamente viagens para 

outros municípios com o seu transporte e o seu motorista particular, afirma que a sua 

esperança para o próximo ano é que o Senhor Jesus Cristo derrame graças e que venham 

mais recursos para o município, mas que também toque o coração do Sr. Prefeito para 

que ele pelo menos venha para a cidade e tome conta do seu povo, especialmente o povo 

mais carente. No que diz respeito ao esporte são muitos jovens que esperam por 

melhorias, como é o caso da Quadra Poliesportiva localizada no bairro mais populoso do 

município que há tempos se arrasta em uma obra quase que sem fim, não há incentivo aos 

esportes o que acaba por desestimular, pois até uma simples bola de futebol é difícil de 

se conseguir na administração atual. A agricultura também é de se lamentar, pois com a 

situação em que muitas estradas se encontram o agricultor é quem mais sofre, o seguro 

safra que é um direito do agricultor também não existe. Finaliza rogando Graças a Deus 

para que o ano de 2020 seja gracioso e cheio de fartura para todas as famílias aurorenses, 

pois as maiores riquezas que o ser humano têm são Fé em Deus, Família e amigos e, ele 

está sofrendo com isso, pois estão tentando jogar sua família contra ele, mas ele espera 

que no próximo ano essas pessoas melhorem o seu coração. Diz que vai continuar 

trabalhando, inclusive no recesso, por melhorias para todos. Deseja um Feliz Natal às 

famílias aurorenses e às famílias dos seus colegas Vereadores e dos Servidores desta 

Casa. O Vereador João Filho saúda a todos, agradece a Deus por mais um dia e deseja a 

todos os aurorenses um Feliz Natal de muita paz e saúde, diz que por realizar um trabalho 

diferenciado não só como Vereador, mas também o seu trabalho social que já realizava 

antes de ser, acaba por ser criticado. Diz que desde o dia em que assumiu essa cadeira que 

luta por melhorias pelo seu povo do Distrito de Santa Vitória, como é o caso da água que 

abastece aquela localidade, pois a população dali bebe água contaminada, uma vez que o 

poço que abastece aquela localidade, na época de chuva é contaminado pelo água que 



escorre pelo lixão. Afirma que não luta apenas por Santa Vitória, mas por todas as 

comunidades, como é o caso da região de Varzantes que as estradas não foram 

recuperadas, que sofrem com a falta de abastecimento d’água. No Sítio Goiabeira 

encontrou uma mãe reclamando que o seu filho está há 03 meses sem frequentar a escola 

por falta de transporte escolar. Com isso, não consegue ver pontos positivos na 

administração municipal atualmente, pois há centenas de famílias passando fome no 

município, são pessoas que passam por necessidades reais e pouca gente sabe disso. Não 

há também como incentivar os jovens do município para se dedicarem aos esportes, pois 

as quadras estão em situação vergonhosa, não há sequer bolas para esses jovens jogarem 

e, quando ele ou qualquer outro Vereador cobra melhores situações são criticados. Há 

ainda trechos de estradas que não foram recuperadas e a máquina que tanto se falou nesta 

casa ainda permanece quebrada no município de Iguatu. Deseja a todos uma boa tarde. O 

Vereador Cícero Evangelista cumprimenta a todos os presentes e a quem está assistindo 

em todo o municipio, deseja um Feliz Natal e Feliz Ano Novo a todas as famílias do 

município e que Deus ilumine todos os Vereadores desta casa para que retornem seus 

trabalhos cheios de garra. Deseja boa tarde a todos. A Vereadora Iracema deseja Feliz 

Natal a todos os aurorenses de um modo geral e que Deus abençoe a todos e traga um 

Ano Novo cheio de Paz, saúde e Felicidade. Que Deus abençoe esta casa. A Vereadora 

Sebastiana Maria deseja Boa tarde a todos e um Feliz Natal e um Ano Novo cheio de Paz 

e Saúde, que esta casa seja iluminada e que haja mais harmonia entre os Vereadores. O 

Vereador Aderlanio saúda todos os presentes e agradece a todos os internautas, 

principalmente a Nemésio, que lhe agraciou com uma medalha e a todos que fazem a 

Associação dos Filhos e Amigos de Aurora - AFA. Fala ainda que a política feita no 

município não é com pessoas procurando melhorias, mas procurando críticas, difamação, 

com deboche, são pessoas que afirmam algo e agem de outra forma. Afirma que realmente 

a quadra do CSU não está boa, mas cobram aqui o atraso nos salários, e que há prioridades 

a serem seguidas. Há também Vereador que diz que não foi feito nada pelo município, 

mas foram feitas algumas coisas sim, o que estava dentro das possibilidades, foi realizado. 

Como é o caso da mudança do Lixão de Santa Vitória, do Calçamento de Ingazeiras e 

muitas outras ações, mas o Vereador que falou que não foi feito nada em Santa Vitória 

apoiou durante 08 anos um outro prefeito e este sim, não fez nada por Santa Vitória. Diz 

que falaram sobre o cidadão que estava no Hospital precisando da ambulância e, explica 

quê o que de fato aconteceu é que não havia vagas no Hospital para receber esse paciente 

citado pelo Vereador Osasco, então o que houve nesse caso foi uma falha de informação. 

Deseja a todos um Feliz Natal e um ótimo final de semana. O Vereador João Filho diz ao 

Vereador Aderlanio que na época em que Carlos Macedo era Prefeito ele não era nada, 

era apenas um simples morador e que ele fez pela região de Santa Vitória o que nem um 

outro fez, no entanto na campanha passada houve muita promessa feita em palanque que 

não foi cumprida como é o caso da quadra de esportes de Soledade, do asfalto de Santa 

Vitória, do poço profundo e muitos outros casos. O vereador Antonio Wilton deseja a 

todos boa tarde e diz que o motivo para ele muitas das vezes sair quando começam as 

falas dos Vereadores é por haver tantas discussões desnecessárias, discussões que não 

agregam em nada. Deseja um Feliz Natal à população aurorense e um Ano Novo cheio 

de Paz e sucesso. Agradece ao Deputado Bruno Gonçalves que não para de trabalhar pelo 

município de Aurora, pois através dele conseguiu a instalação para 09 poços profundos 

distribuídos em todo o município e, o mais breve possível serão todos instalados. Afirma 

que muitas pessoas o julgam por ele acreditar e lutar pelos que mais necessitam, mas que 



ele não vai desistir nunca. Lembra ainda que o Senador Eduardo Girão conseguiu a 

emenda no valor de 250 mil reais que será destinado a uma areninha no bairro São 

Benedito. Aproveita a ocasião para pedir que seja enviado um Ofício ao Governador para 

que tenha mais agilidade na conclusão da Areninha do Bairro Araçá. E um ofício pedindo 

agilidade na estrada que liga Aurora a Ingazeiras que é um sonho da população aurorense. 

Convida a população para o Campeonato que vai acontecer no Distrito de Agrovila que 

ele juntamente com o Secretário de Gestão estão patrocinando. Deseja que no próximo 

ano todos tenham mais coragem para buscar melhorias ao município. O Vereador José 

Ferreira saúda todos e diz ao Vereador Aderlanio que as coisas andam muito rápido, e 

que as pessoas já tinham conhecimento dessas emendas impositivas e quê o que ele 

destinou era de real necessidade, no entanto como não foram aprovadas se alguém chegar 

até ele e perguntar ele apenas responderá que não foram aprovadas e dará fim ao assunto. 

Lembra que estão no mês natalino e aproveita a ocasião para a gradecer a Deus por tudo 

e desejar a todos os Vereadores e Servidores desta casa uma boa tarde e que Deus abençoe 

a todos, bem como toda a população do município. Agradece também aos seus colegas 

Vereadores que o elegeram Vice-Presidente desta Casa, diz que eles podem contar com 

ele para o que desejar e que estiver ao seu alcance. Deseja um Feliz Natal e um Feliz Ano 

Novo a todos os aurorenses, sem exceção. O Vereador Wellington Rodrigues agradece a 

presença de todos, em especial a todos que acompanham através da rádio FM 102,3, a 

Henrique Macedo que também realiza a transmissão das sessões pelas suas redes sociais. 

Agradece também aos funcionários desta casa pelo trabalho realizado em conjunto 

durante todo o ano, em nome de todos os Vereadores agradece a todos. Fala ainda de sua 

satisfação em ter realizado no último dia 18 a Sessão Solene da Câmara Jovem, que foi 

um Projeto de autoria sua e que permitiu jovens estudantes conhecerem de perto o dia a 

dia de um Vereador. Agradece também a Nemésio pela medalha que recebeu, com isso 

agradece a todos que fazem a AFA. Reafirma seu compromisso e empenho frente a esta 

Câmara Municipal, pois seu principal objetivo é trabalhar da forma mais responsável 

possível, por todos que acreditam e participam, pois ele busca sempre construir nesta casa 

um lugar melhor para essas pessoas. Deseja um Natal com muita Paz, com muito Amor 

e que as pessoas passem a semear mais a esperança por dias melhores e a humildade, que 

a luz do Natal ilumine a todos, para que sejam fortes para enfrentar as batalhas do dia a 

dia enquanto exercem a função de Vereador. Deseja não um Feliz Ano Novo, mas um 

“Feliz Você Novo”, para que as pessoas se renovem, para que as pessoas repensem a 

forma como agem. Diz que as pessoas precisam ter mais humanidade, entender que a vida 

de um ser humano está sempre em primeiro lugar, que tanto se fala em saúde, mas o que 

ele presenciou no hospital foi de uma falta de humanidade sem tamanho, pois ele viu uma 

vida sendo ceifada e, pessoas que tinham como conseguir mudar essa situação nada 

fizeram, a única pessoa que ele viu agindo e que parabeniza por tudo que ele realizou foi 

o enfermeiro Adriano que lutou o quanto pôde até conseguir uma vaga, um simples 

enfermeiro. Com isso ele deixa o seu repúdio pela ação que aconteceu naquele hospital, 

pois ele estava lá desde a hora que começou até a hora em que esse senhor veio a óbito e 

lhe doeu muito essa situação. Não havendo mais nada a tratar, encerra a última sessão 

ordinária do 2º Período Legislativo e agradece a presença de todos. Eu, Osasco de Souza 

Gonçalves, lavrei a presente Ata, que lida e achada conforme vai devidamente assinada 

por quem de direito.  
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